KENTPIKH EIIITPOIIH EIAIKQN MAOHMATQN
TETAPTH 25 IOYNIOY 2003
KOINH EEETAXH OAQGN TQN YIIOWH®PIQN
XTA IXITANIKA

OEMA 1°

No amod®OoETE 6TO TETPAOLO GUG GTNV EAANVIKT YADGGH TO TOPUKATM
KelUeVO, TPOocdidovTAg Tov TN HopPn oL Ba Empeme va £YEL, OV ETPOKELTO
va ONpootevdel og eEAANVIKO EvTumo.

Sin zonas verdes no hay calidad de vida. Necesitamos esa relacion con la
naturaleza; su carencia nos produce vacio espiritual y sufrimiento
psicologico. En los desarrollados paises occidentales nos encontramos en
ese punto de inflexion* en el que, ante los monstruos creados, debemos
ahora humanizar nuestras ciudades, hacerlas amables, que nos devuelvan la
identidad como seres humanos en un entorno™*.

Cansados de modas ajenas, como la implantacion de césped donde el agua
escasea o el diseno de parques vanguardistas donde el ciudadano no acaba
de encontrarse a gusto, se mira hacia lo tradicional. La tierra esta dejando
de ser sagrada, se convierte en mercancia. Retomemos el camino inverso.
Es lo que buscan cada vez mas ciudadanos: lo tradicional y lo rural, algo
contradictorio, pues de lo rural va quedando so6lo el nombre.

Hay que cuidar los jardines historicos y la arquitectura tradicionales;
construir huertos, y que nifios y jovenes se familiaricen con la tierra, el
cultivo, las plantas. Tenemos que imaginar una ciudad llena de arboles bien
tratados; ciudades rodeadas de bosques, donde las grandes vias urbanas

presenten corredores verdes que se puedan recorrer a pie.
El Pais semanal, 25 - 05 - 2003

*inflexion = kauyn, Koumm
**entorno = nepfariov

(25 puntos)



OEMA 2°

No anavtioeTe 610 TETPAOLO GOG GTNV IGTAVIKT YADGGH GTIC TOPUKATM
EPWOTNGELS:

B1. a) ; Oué tipo de ciudad propone el autor de este arliculo?
(de 10 a 20 palabras) (6 puntos)

b) ; Oué problemas presentan las ciudades actuales segun el escritor?
(de 10 a 20 palabras) (6 puntos)

¢) (, Por qué las modas urbanisticas ajenas no dan resultado? (3 puntos)

B2. a) Pase al futuro el siguiente fragmento: «sin zonas ... psicologico».
(5 puntos)

b) Pase a la segunda persona del plural el siguiente fragmento:
«Necesitamos o.. psicologicoy. (5 puntos)

¢) Reescriba la siguiente frase «La tierra ... mercancia» empezando
con: «Dijo que la tierra... (5 puntos)

©EMA 3°
Na ypawyete keipevo 180-200 AéEewv pe 0&pas:

Escriba un articulo para el periddico de su escuela comentando acerca del
uso de los teléfonos moviles por parte de los jovenes.
Presente sus ventajas y desventajas. |

(45 puntos)



